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Уважаеми преподаватели и студенти 
на Медицински колеж - Плевен,

През 2023 година Ръководството, 
преподавателите ,  студентите  и 
дипломантите на Медицински колеж – 
Плевен имат специален повод за радост 
и вълнение – празнуваме 75 години 
от откриването на първото в града 
медицинско училище. Огромна чест и 
гордост за академичната общност е, че 

днес Медицинският колеж в град Плевен заема своето достойно място 
в структурата на Медицински университет - Плевен. Благодарение на 
поколения всеотдайни преподаватели и ръководители, съхранявали и 
продължавали традициите на медицинското образование у нас, днес 
Медицински колеж - Плевен се радва на заслужено признание и почит. 

Вярвам, че всяка година, преподавателите на Медицинския колеж 
с огромно вълнение и гордост изпращат поредния дипломиран випуск 
медицински и рентгенови лаборанти, помощник-фармацевти, медицински 
козметици и социални работници, на които са предали своите знания 
и умения, възпитали у тях духа на академизма, любознателността 
и желанието за развитие. Нашите възпитаници са посланиците на 
Медицински колеж – Плевен в здравните и социални домове в града и 
различните региони на страната, които с успешната си професионална 
реализация издигат името и авторитета на Медицински университет - 
Плевен! 

Посрещаме празника в трудни времена – военни конфликти, здравна, 
икономическа и социална криза, упадък на морал и ценности. На този 
фон единствено знанието и науката ни водят по пътя на светлината и 
истината. Нашите възпитаници са тези, които ще продължат да отстояват 
ценностите и силата на науката и познанието. 

Васил Друмев е казал: „Един народ, който има съзнание, култура, 
писменост, наука, непременно ще има светла и трайна бъднина!“ 

Бих се радвал поколенията след нас да продължат решително и 
достойно да учат, преподават и работят, както го правят и са го правили 
техните преподаватели, в името на българския пациент, за бъдещето на 
нашите деца, за една по-добра България!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!

ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ, Д.М.
РЕКТОР 

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН
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Уважаемо академично ръководство,
Уважаеми гости, уважаеми колеги, уважаеми студенти,

Днес сме тук, за да отбележим 75-годишнината 
от основаването на Медицински колеж към 
Медицински университет Плевен. Това е 
специален момент за нас, защото той ни 
напомня за нашата дългогодишна история 
на образование и отдаденост към здравето 
на хората. Медицинският колеж е наследник 
на първото медицинско учебно заведение 
в гр. Плевен, създадено през 1948 г. като 
Медицински техникум, в който се обучават 
първите за региона медицински сестри. През 
следващите години последователно се разкриват 

нови специалности: медицинска сестра – детски профил, медицински 
лаборант, рехабилитатор, акушерка, рентгенов лаборант, социални 
дейности, помощник фармацевт и медицинска козметика. От началото на 
1997 г. до днес  Медицинският колеж е част от структурата на Медицински 
университет – Плевен.

През тези 75 години Медицинският колеж се превърна в едно от 
уважаваните образователни заведения в страната. Благодарение 
на новаторския дух на ръководството, нашият университет утвърди 
Медицинския колеж  като авторитетно и привлекателно учебно заведение. 
Нашата мисия е да подготвяме млади и амбициозни медицински 
специалисти, които да се превърнат в бъдещето на здравеопазването. 
За тези 75 години, един достойно дълъг период, са дипломирани повече 
от 1400 студенти.

Всеки ден, когато стъпваме между тези стени, ние се ангажираме да 
предоставяме на нашите студенти съвременно и качествено образование. 
Ние вярваме, че това е ключът към успешната им кариера и към техния 
принос към обществото. Горди сме, че много от нашите студенти се 
превръщат в изключителни медицински специалисти, които променят 
живота на хората и внасят иновации в медицината.

Но успехът на нашия колеж не би бил възможен без нашите 
преподаватели и административни служители. Те са истинските герои зад 
нашата образователна институция. Техният професионализъм, преданост 
и любов към работата са това, което прави Медицински колеж – Плевен 
толкова специален. Благодарение на тях, ние имаме възможността да 
вдъхновяваме и да формираме следващото поколение медицински 
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специалисти.
Също така, искам да благодаря на нашите студенти. Вие сте сърцето 

на нашето учебно заведение и ние сме горди да бъдем част от вашето 
образование. Вашата страст, усърдие и желание за учене са това, което 
ни мотивира да продължаваме да се развиваме и да предлагаме най-
доброто образование.

В заключение, искам да благодаря на всички, които са допринесли за 
развитието на Медицински колеж – Плевен през последните 75 години. 
Нашата история е изпълнена със значими постижения и успехи, но ние 
не спираме до тук. Нашата мисия продължава и сме готови да се справим 
с предизвикателствата на бъдещето и да продължим да бъдем водещи 
в образованието. 

Нека продължим да работим заедно, за да подобряваме здравето и 
благополучието на нашето общество!

ПРОФ. Д-Р НИКОЛАЙ КОЛЕВ, Д.М.
ДИРЕКТОР

МЕДИЦИНСКИ КОЛЕЖ – ПЛЕВЕН
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75 ГОДИНИ МЕДИЦИНСКИ КОЛЕЖ – 
ПЛЕВЕН

Традиции и иновации в обучението
75-годишната история на Медицинския колеж започва на 04.07.1948 г. 

с разкриване на Медицински техникум. Принос за разкриването му имат 
главният лекар на Окръжната болница д-р Стефан Стоенчев и д-р Руси 
Русев – председател на ГНС – Плевен.    

Медицинският колеж е създаден с решение на Министерството на 
народното здраве през 1948 г. като Медицински техникум, съгл. чл. 242 
и чл. 428 от Закона за народното здраве (Отм., ДВ, бр. 70 от 10.08.2004 
г.). От 2007 г. Колежът е основно звено в структурата на Медицински 
университет – Плевен, със собствени учебни програми, разработени в 
съответствие със Закона за висшето образование, приложимите наредби 
за единните държавни изисквания, Класификатора на областите на висше 
образование и професионалните направления и вътрешните нормативни 
актове на МУ – Плевен. По време на дългогодишното си съществуване 
Медицинският колеж се е утвърдил като авторитетно звено за подготовка 
на кадри за нуждите на здравните грижи, фармацевтичната практика и 
сферата на социалните дейности. 

Няколко години учебният процес се провежда в Плевенската окръжна 
болница. По-късно за нуждите на училището са предоставени три 
национализирани частни клиники. Първите курсисти са по специалността  
„Медицинска сестра”.  Приемът е след завършен 9 клас.

Особени заслуги за развитието на училището 
има неговият първи директор – Донка Дачева 
Илиева  (1948 - 1953).

В продължение на 40 години г-жа Донка 
Дачева дава своя принос като директор и 
заместник-директор за подготовката на високо 
квалифицирани кадри, работещи във всички 
краища на страната. За дългогодишната си 
преподавателска дейност е наградена с медали 
„Народен орден на труда” – златен и „Кирил и 
Методий” – І-ва степен.
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Последователно през годините директори са: д-р Любен Луков (1953 
-1955), д-р Петко Кунчев (1955-1956), д-р Минчо Драгански (1957-1962), 
д-р Славко Влахов (1962-1963), д-р Райчо Райчев (1963-1966), д-р 
Тинка Цекова (1969-1982), д-р Цветанка Петкова (1982-1993/, д-р Ваня 
Бенкова (1989-1993 – зам. директор, 1993-2001- директор, 2001-2007 - 
изпълнителен директор), доц. д-р Мария Александрова, д.м. /2001-2009/, 
доц. д-р Павлина Йорданова-Лалева, д.м. /2009-2017), доц. д-р Евгения 
Бързашка – Христова, д.м., (2017-2021), проф. д-р Николай Колев, д.м., 
избран за директор с четиригодишен мандат през 2021 г.

През 1960 г. Медицинският техникум е преименуван в Обединено 
медицинско училище. Обучават се курсисти по две специалности 

–  М ед и ц и н с к а  с е с т р а  – 
общ профил и Медицинска 
сестра –  детски профил. 
Приемът е след завършен 
11 клас. Преподаватели по 
практика са Елена Генова, 
Е л е н а  Ц о л е в а ,  М а р и я 
Лазарова, Надежда Тончева, 
Тодорица Менкова, Надежда 
Крумова, Сийка Рибалкина, 
Станка Александрова, Санка 
Каралашева, Цветанка Гачева, 
Руска Кирчева.

През 1966 г. се разкрива нова специалност – „Рехабилитатор”.    
Първите преподаватели в специалността са д-р Руси Русев, 

Райна Кулева, Юлия Банкова, Благовеста Десева, Васка Асенова, д-р 
Правдомира Кръстанова.
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През 1973 г. за  патрон на училището е 
утвърден д-р Пейо Бешев. Същата година 
учебното заведение получава високо 
отличие – орден „Кирил и Методий” първа 
степен.

Следва разкриване на специалност 
„Медицински лаборант“ през 1974 г. 
Първи преподавател по практика е 
г-жа Иванка Стойкова. Лекциите по 
профилните учебни дисциплини се 
водят от д-р Бенева, д-р Цокова, Иванка 
Дошева, д-р Лишев.

С Постановление на Министерски 
съвет през 1975 г. Медицинското училище 
е преобразувано в Полувисш медицински 
институт, който през 1980 г. отново сменя  

наименованието си – Институт за подготовка на здравни кадри със средно 
специално образование.

През 1984 г. Институтът за подготовка на здравни кадри в Плевен 
е утвърден за филиал на Центъра за усъвършенстване на средни 
медицински кадри – гр. София, за седем окръга от Северна България. 
Към него се организират системни курсове за очно-задочно обучение за 
придобиване на полувисше медицинско образование.

Създаден е клуб за Техническо и научно 
творчество на младежта, който развива 
богата кръжочна дейност. Участниците 
в кръжоци участват с научни доклади и 
съобщения в научни сесии на регионално и 
национално ниво и печелят много награди. 

Институтът има богата извънучебна 
дейност – разнообразна художествена 
самодейност с участия на хорови и 
танцови състави в национални фестивали, 
спортно-туристическа дейност, донесла на 
училището не малко отличия за спортни 
постижения в Националните спартакиади.



9

Курсистите ежегодно участват в походите по стъпките на Ботевата 
чета. 

Незабравими остават и трудовите бригади в помощ на селското 
стопанство.

През 1990 г. с ПМС отново се връща наименованието Полувисш 
медицински институт. Учебните планове се обогатяват и се подготвя 
промяната им в съответствие с непрекъснато променящото се медицинско 
образование, като този процес приключва през 1996 г. 

Преподаватели в специал-
ност „Медицинска сестра“ са 
д-р Вителова,    Иванка Тенева, 
Лазарина Вълчева, Цветанка 
Тончева, Наташа Виткова, 
Наташа Христова,  Лили 
Тодорова, Юлия Върбанова, 
М а р и я  Д и л к и н а ,  Ти н к а 
Пенова, Любка Владимирова, 
Любка Янкова, Анка Брезова, 
Маргарита Пенчева, Румяна 
Янудова, Евгения Димитрова, 
Саша Доцова.
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През 1995 г. е разкрита  нова 
специалност - „Акушерка”, с първи 
преподаватели по практика – 
Капка Атанасова, Тонка Попова, 
Петя Дилова. Разширява се 
научнопреподавателският състав 
в специалност „Рехабилитатор” – 
след конкурси са назначени Нина 
Михайлова, Зюлкадер Пашалова, 
Даринка Тодорова, Таня Мегова, 
Любомира Стоянова.

От началото на 1997 г. учебното 
заведение е в структурата на Висш медицински институт – Плевен, 
като Медицински колеж със статут на юридическо лице. Асоцииран е с 
колежите във Велико Търново и Русе.

Разработени са нови учебни планове в съответствие с Единните 
държавни изисквания за ОКС „специалист по...”  и Европейските 
образователни стандарти.

Повишаването на квалификацията на работещите кадри е приоритетна 
дейност наравно с обучението на студентите. Дейността по следдипломно 
обучение е насочена към нови знания в областта на здравните грижи. 
Обучени са над 5000 работещи кадри, над 2500 работещи в областта 
на здравните грижи са повишили образователната си степен, 64 са 
придобили специалност в областта на операционната и превързочна 
техника, интензивните, педиатричните и психиатричните грижи.

От 1989 до 2007 г. д-р Ваня Бенкова е заместник-директор, директор 
и изпълнителен директор на Колежа. За своя период на управление д-р 

Бенкова допринася за изграждане 
и утвърждаване имиджа на Колежа 
като структура на ВМИ – Плевен – 
за обучение на кадри в областта на 
здравните грижи. 

От началото на 2001 г. за 
директор на МК при ВМИ – гр. 
Плевен, е избрана доц. д-р Мария 
Георгиева Александрова, д.м.

През 2007 г. Медицински колеж – 
Плевен става част от академичната 
о б щ н о с т  н а  М е д и ц и н с к и 

д-р Ваня Бенкова
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доц. д-р Мария 
Георгиева 
Александрова, дм

университет – Плевен. Част от специалностите са прехвърлени към други 
основни звена на университета. Към факултет „Обществено здраве” е 
създадена нова четиригодишна специалност „Медицинска рехабилитация 
и ерготерапия”, което е предпоставка за прекратяване на обучението по 
специалност „Рехабилитатор“. Специалностите „Медицинска сестра” и 
„Акушерка” са прехвърлени към новоразкрития факултет „Здравни грижи“.

След закриване на колежите във Велико Търново и Русе през 2007 г. 
Медицински колеж – Плевен започва обучение по специалностите 
„Рентгенов лаборант” и „Социални дейности“. За обучението на студентите 
от двете специалности са прехвърлени преподаватели от закритите 
колежи. Разширена е и практическата база. Първи преподаватели в 
специалност „Рентгенов лаборант“ са проф. д-р Начко Тоцев, д.м., д-р 
Димитър Казаков, ас. д-р Александър Микински, ас. Нина Михайлова, а 
в специалност „Социални дейности“ – доц. Стефан Крусев, д.м., проф. 
Данаил Врачовски, д.и.н., ас. Калина Кънчева и ас. Мариета Гуновска.

С решение на Академичен съвет през 2009 г. е разкрита още 
една специалност – „Помощник-фармацевт“. Първи преподаватели в 
специалността са проф. Евгений Минков, д.ф.н., ас. Николинка Николова, 
ас. Светла Елмаян и ас. Галя Цветанова-Краева.

С цел задоволяване на нуждите на региона с медицински козметици 
през 2015 г. Академичният съвет на МУ – Плевен взема решение за 
разкриване на нова специалност – „Медицинска козметика“. Още през 
следващата година специалността получава положителна оценка на 
проект за разкриване, дадена от Националната агенция за оценяване 
и акредитация (НАОА). Първи преподаватели в специалността са д-р 
Христина Хайдудова, ас. Хрета Аспарухова и преподавателите по 
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практическо обучение – пр. Елина Иванова и пр. Цветелина Иванова. 
Лекционният курс по профилните дисциплини се преподава от проф. д-р 
Димитър Господинов, д.м.н., доц. д-р Соня Вълкова, д.м. и доц. Данелина 
Вачева, д.м.

За всички колежански специалности са разработени нови учебни 
планове в съответствие с Единните държавни изисквания за ОКС 
„професионален бакалавър“ и Европейските образователни стандарти. 
Практическото обучение при всички специалности е с относителен 
дял над 50% от общия хорариум, което е гаранция за подготовка на 
компетентни професионалисти.  

За своята 75-годишна история в учебното заведение са се дипломирали 
11 286 български и чуждестранни специалисти в областта на здравните 
грижи и социалните дейности, които имат успешна реализация у нас и 
в чужбина.

От 2009 г. до 2017 г. директор на Медицинския колеж е доц. д-р Павлина 
Йорданова – Лалева, д.м. 

През 2017 г. за директор с четиригодишен мандат е избрана доц. д-р 
Евгения Бързашка – Христова, д.м.

През 2021 г. за директор е избран проф. д-р Николай Колев. д.м., с 
мандат от четири години, за периода 2021-2025 г.

доц. д-р Евгения 
Бързашка-Христова, дм.

доц. д-р Павлина 
Йорданова – 
Лалева, дм. 

проф. д-р Николай 
Колев. д.м.

Мисията на Медицинския колеж се изразява в осъществяване на 
качествено и модерно обучение на професионални кадри, изграждане 
на висок морал на студентите от съответните специалности в областта 
на здравните грижи за постигане на висококвалифицирана дейност, 
необходима за лечението и промоцията на здравето.
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Гаранция за това е съвременната материално-техническа база на 
Медицински университет – Плевен и професионализмът на академичния 
състав.

През 2017 г. се утвърждава нова структура на МК-Плевен. Разкриват 
се две катедри – „Медико-диагностични дейности” и „Социални и 
фармацевтични дейности“

В състава на катедра „Медико-диагностични дейности” са включени 
три сектора: „Медицински лаборант”, „Рентгенов лаборант” и „Медицинска 
козметика”. Ръководител на катедрата е доц. д-р Фредерик Григоров, д.м., 
а административен асистент – ас. Красимира Лисаева.

ас. Красимира Лисаевадоц. д-р Фредерик Григоров, д.м.
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В състава на катедра „Социални и фармацевтични дейности“ са 
включени два сектора: „Помощник-фармацевт“ и „Социални дейности“. 
Ръководител на катедрата е доц. Искра Петкова, д.п., административен 
асистент е ас. Калина Кънчева.

доц. Искра Петкова, д.п. ас. Калина Кънчева

Обучението по всички специалности е редовно за срок от три години. 
Провежда се под формата на лекции, учебно-практически занятия, 
учебно-клинична практика и преддипломен стаж.

Преподаването по включените в учебните планове на специалностите 
учебни дисциплини се осъществява от научнопреподавателския състав 
на Медицинския университет. 

Обучението по практика се провежда от преподаватели със съответната 
специалност по профила, повечето от които с дълъг педагогически стаж 
и опит. Подпомага се от наставници от учебно-практическите бази.

За обучението на студентите Колежът използва цялата предклинична 
база: учебни зали и лаборатории по технология на лекарствата, анатомия, 
химия, компютърни зали, езиково обучение, спортна база и др. Медицин-
ският колеж има съвременно оборудвани учебни кабинети и лаборатории 
за провеждане на учебни упражнения по профилните дисциплини.
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Практическото обучение се провежда в акредитирани лечебно-
диагностични заведения, сред които са УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ 
ЕАД, град Плевен, УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД, МБАЛ „Св. Панталеймон“, 
МБАЛ „Авис Медика“ и др., аптеки, дрогерии, козметични студия, 
дерматологични клиники и естетични центрове, социални институции и 
др. на територията на гр. Плевен и страната. 
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Завършилите Медицински колеж – Плевен получават образователно-
квалификационна степен „професионален бакалавър” и могат да 
продължат обучението си в бакалавърски и  магистърски  програми.

Връчването на дипломите става на тържествени церемонии от Ректора 
на университета. Дипломантите полагат клетвата на Флоранс Найтингел, 
обещавайки пред Бога и присъстващите  „..... да прекарам живота си в 
чистота и вярно да практикувам професията си”.

Студентите и преподавателите от Колежа участват активно в 
научноизследователската дейност на Медицинския университет и в 
престижни научни форуми в страната и чужбина.
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От 1999 г. се утвърди традиция Колежът ежегодно да организира 
Национални студентски научни сесии. Интересът на студентите от 
медицинските колежи в страната към сесиите е много голям. Ежегодно 
се представят над 50 доклада и научни съобщения.

В Научната сесия участват студенти, докторанти и преподаватели от 
различни висши учебни заведения, колежи и университетски болници 
в страната. Изнасят се доклади и се представят постери. Във форума 
редовно се включват и слушатели.

Изнесените доклади се включват в сборници, които се съхраняват в 
Народната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“, a oт 2012 г. сборникът 
от Научната сесия е включен в Националния референтен списък на 
съвременни български научни издания с научно рецензиране към  
Национален център за информация и документация (НАЦИД). 

Празнични събития в рамките на форума са: представяне на 
фотоизложби от художествено-документалното наследство на БАН, 
премиери на нови книги и други съпътстващи инициативи, организирани 
от Регионалния академичен център – Плевен, чийто координатор е доц. 
Теодора Вълова, д.п.
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Основна задача на Ръководството, преподавателския и 
административния състав е да се запазят добрите традиции и 
постигнатото досега. Колежът продължава да се развива и утвърждава 
като национален образователен център за високи постижения в 
областта на здравните грижи и социалните дейности. Утвърждава се 
като предпочитано място от студентите, в което се провежда качествено 
обучение, следвайки най-добрите европейски практики и наложили се 
международни стандарти.

Процесите, свързани с развитието на Медицински колеж – Плевен, се 
осъществяват с приоритет в образователната дейност.  

Към настоящия момент в Колежа се обучават студенти по 
специалностите: медицински лаборант, рентгенов лаборант, 
помощник-фармацевт, медицинска козметика и социални 
дейности.   

СПЕЦИАЛНОСТ „МЕДИЦИНСКИ ЛАБОРАНТ”
През 1974 г., по решение на МНЗ, в Медицинско училище „Д-р Пейо 

Бешев“ е разкрит нов профил средни медицински кадри, необходим 
за нуждите на здравната мрежа – „Медицински лаборант“. Назначен 
е и първият преподавател по практика в тази специалност – Иванка 
Костадинова Стойкова. Приет е и първият випуск от 33 медицински 
лаборанти. През 1976 г. е назначен втори преподавател по практика – 
Мариана Методиева Тодорова. През годините преподавателският състав 
се попълва с още двама преподаватели, възпитаници на медицинското 
училище: през 1987 г. – Петринка Тодорова Лачовска и през 1988 
г. – Маргарита Петрова Моллова. От 2007 г. Медицинският колеж се 
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включва в структурата на Висшето училище и преподавателският състав 
се увеличава с още трима преподаватели по практика след успешно 
проведен конкурс – пр. Красимира Ценкова Патева-Лисаева, пр. Тоня 
Софрониева Пацева и пр. Валентина Тодорова Козова. През 2020 г. 
двама от преподавателите по практика в специалност „Медицински 
лаборант“ са назначени на асистентски места – ас. Красимира Лисаева 
и ас. Петринка Лачовска.

Специалност „Медицински лаборант” е с много висока оценка – 
9.06, според критериите на НАОА, получена след поредната успешна 
акредитация през 2022 г.

Дългогодишни лектори в специалността, допринесли за успешната 
реализация у нас и в чужбина на завършилите медицински лаборанти, са: 
д-р Д. Бенева, д-р Цокова, доц. д-р В. Иванов, д.м., доц. д-р М. Шишенков, 
д.м., проф. д-р А. Русева, д.м., доц. д-р П. Йорданова-Лалева, д.м., проф. 
д-р М. Средкова, д.м.н., доц. д-р Хр. Хиткова, д.м., д-р В. Петкова, д.м., 
гл. ас. д-р В. Едрева, д-р Д. Вучидолова, д.м. и др. 
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         До момента са се дипломирали успешно 15 випуска специалисти 
– 287 дипломанти. Всички те работят по специалността си.

СПЕЦИАЛНОСТ „РЕНТГЕНОВ ЛАБОРАНТ” 

Обучението на студентите по специалността започва в Медицински 
колеж – В. Търново през 1998 г. След закриването на специалността във 
В. Търново, обучението продължава през 2007 г. в Медицински колеж – 
Плевен с 37 студенти. 

Първият назначен преподавател по практическо обучение в 
специалността е ас. Нина Михайлова. През 2009 г. към преподавателския 
екип по практика се присъединява и пр. Силвия Габърска. 

Дългогодишни лектори, допринесли за успешното развитие на 
специалността, са: проф. д-р Начко Тоцев, д.м., проф. Мишел Израел, 
д.м., доц. д-р Венета Шопова, д.м, доц. Десислава Костова – Лефтерова, 
д.м., ас. д-р Александър Микински,  д-р Иван Симеонов. Преподаването 
по профилните дисциплини се води основно от катедрата по Образна 
диагностика и асистентите към нея – доц. М. Динчев, гл. ас. д-р Л. 
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Цанков, д.м., ас. д-р Д. Стоилчев, ас. д-р Д. Цолов, д-р П. Кръстева, д-р 
М. Декова и др.

През 2022 г. специалността „Рентгенов лаборант” получава успешна 
акредитация с оценка 9.05.

Обучението се извършва в два специализирани кабинета по 
рентгенографска техника и в 9 практически бази. На студентите е осигурен 
ежегоден медицински и дозиметричен контрол, който се извършва в 
съответствие с изискванията на нормативната база за работа с източници 
на йонизиращи лъчения.

През годините студентите и преподавателите се отличават с висока 
активност в множество научни форуми – курсове, конгреси, студентски 
сесии в МК-Плевен и страната. 

Специалността се гордее със своите 222 дипломирани възпитаници 
от 15 випуска.
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СПЕЦИАЛНОСТ „СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ“ е разкрита през 1983 г.

След закриването на Медицински колеж – В. Търново с ПМС 
№10/22.01.2007 г. обучението на студентите по специалността „Социални 
дейности” в съответствие с решение на Академичния съвет е прехвърлено 
в Медицински колеж – Плевен. 

След първия назначен преподавател – ас. Калина Кънчева, 
преподавателският състав се допълва с хабилитирани преподаватели – 
проф. Данаил. Врачовски, д.и., проф. Начко Радев, д.с.н., доц. д-р Стефан 
Крусев, д.м., доц. Искра Петкова, д.п., доц. Петър Горненски, д.м., които 
водят лекционния курс по профилните дисциплини. Нехабилитирани 
преподаватели в специалността са: гл. ас. Вероника Спасова, д.сд., гл. ас. 
Христо Дочев, д.пр., ас. Калина Кънчева, ас. Мариета Гуновска.

Основни практически бази за обучение са: социални и лечебни 
заведения на територията на областта, административни служби, пряко 
свързани с професионалната компетентност на студентите от тази 
специалност, неправителствени организации и др., като центрове за 
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настаняване от семеен тип, защитени жилища за лица с увреждания, 
дневни центрове за деца и лица с увреждания и др. 

През 2017 г. специалността получи поредната успешна акредитация 
за шестгодишен период, с оценка 9,34.

От преместването на специалността „Социални дейности“ в МК-
Плевен са дипломирани 15 випуска със 169 студенти, които се реализират 
успешно в социални, здравни и административни институции в страната. 

СПЕЦИАЛНОСТ „ПОМОЩНИК-ФАРМАЦЕВТ” е разкрита през 2009 г.

През 2023 г. специалността получи поредната успешна акредитация. 
Преподаватели по упражнения и практическо обучение са ас. Галя 
Краева, ас. Албена Чолакиду и пр. Незабравка Ненкова.

Практическото обучение се осъществява в болнични аптеки, 
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дрогерии, аптеки и санитарни магазини. Провежда се от университетски 
преподаватели с необходимите компетенции и педагогическа подготовка 
от първи до пети семестър включително. 

През шести семестър студентите провеждат преддипломен стаж 
и разработват курсова работа. Като част от практическото обучение 
студентите имат възможността да посетят и да проведат обучение във 
фармацевтичен завод в „Балкан фарма – Разград“.

Упражненията и лекциите се провеждат в съвременни лаборатории, 
оборудвани с необходимата техника и апаратура. Хабилитирани 
преподаватели към специалността са: доц. Мона  Стефанова, д.фарм., 
доц. Крум Кафеджийски, д.фарм., гл. ас. Емил Костов, д.м. и др. 

Студентите изпълняват дейности самостоятелно или под контрол, 
според нивото им на подготовка и компетентност.

Като стимулиращ фактор за добри резултати, постигнати в 
обучението, се внедри инициативата от страна на Българската 
асоциация на помощник-фармацевтите (БАПФ), която на своя втория 
конгрес взе решение за награждаване на завършилите с отличен успех. 
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Председателят на Регионалната колегия – Плевен, Емилия Желязкова, 
и проф. Николай Колев, д.м., директор на МК-Плевен, връчиха плакети 
и финансови награди на пет випускници през 2022 г.

От разкриването на специалността „Помощник-фармацевт“ са 
дипломирани 9 випуска със 169 студенти, които намират своята 
професионална реализация в болнични аптеки, дрогерии, аптеки, аптечни 
складове и фармацевтични предприятия. 

СПЕЦИАЛНОСТ „МЕДИЦИНСКА КОЗМЕТИКА” е най-младата 
специалност в Колежа.

Решението за разкриване на специалност от нерегулираните 
професии – „Медицинска козметика“ от професионалното направление 
„Здравни грижи“, е взето на заседание на АС на МУ – Плевен от 
06.07.2015 г. – Протокол № 24. С решение на АС на НАОА – Протокол № 
25 от 19.07.2016 г., е дадена положителна оценка на проекта за нейното 
разкриване. Определен е капацитет за редовно обучение на 60 студенти 
по специалността и оценка 8,55 за програмна акредитация през м. май 
2022 г.
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Първите студенти са приети през учебната 2017/2018 г. 
С откриването на специалността за преподаватели са привлечени ас. 

д-р Христина Хайдудова, ас. Хрета Аспарухова, пр. Елина Иванова, пр. 
Цветелина Иванова. 

Преподаването по профилните дисциплини се води от проф. д-р 
Димитър Господинов, д.м.н., доц. д-р Соня Вълкова, д.м., доц. Мая 
Кръстанова, д.м., доц. Данелина Вачева, д.м., доц. Таня Мегова, д.п. 

През 2021-2022 г. преподавателският състав се разширява с ас. д-р 
Мария Колева и пр. Мила Христова. 
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Медицинската подготовка, съчетана с практическо обучение в реална 
работна среда, гарантират успешна широкоспектърна професионална 
реализация в различни области на медико-козметичната практика. 

В първите три випуска по специалността завършват 37 дипломанти. 
В трите поредни години отличниците на МК-Плевен са от „Медицинска 
козметика“.

През годините преподавателите и студентите от Медицински колеж 
– Плевен проявяват висока активност в множество научни форуми 
– квалификационни курсове, национални и международни конгреси 
и конференции, фирмени обучения, участия в европейски форуми и 
проекти, културни и други събития. В специалностите функционират 
кръжочни форми на обучение. В тях студентите имат възможност да 
надграждат теоретичните знания и професионалните си умения. 

Преподавателите от Колежа са награждавани многократно с високи 
отличия и плакети във връзка с годишнини на МУ-Плевен.
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Неразделна част от Медицински колеж в неговата дългогодишна 
история е и Студентска канцелария, която организира учебния процес 
и обслужва административно всички настоящи студенти и бивши 
възпитаници на учебното заведение.

Дългогодишни служители в нея са били Цветана Маринова, Петя 
Радева, Диана Русева, Ива Панчева и д-р Ваня Бенкова, която е началник 
направление Учебна дейност и Административно-стопанска дейност през 
периода 2007-2021 г.

Настоящият екип на Студентска канцелария е представен от Максимка 
Минкова, инспектор „Учебна дейност“, която работи в канцеларията от 
2000 г., Вероника Панталеева, експерт „Обучение и квалификация“ от 
2018 г., Елеонора Пандинова, технически сътрудник от 2022 г. и Виолета 
Димитрова, експерт „Обучение и квалификация“ от 2009 до 2021 г. и 
началник на канцеларията от 2021 г.

С гордост се връщаме назад във времето, сравняваме началото 
с настоящето, стремим се да съхраним ценното и уникалното, да 
надграждаме новото, продиктувано от Времето, в което живеем. 
Медицински колеж – Плевен има дълга история, свързана с качествено 
обучение на своите възпитаници, тяхната успешна професионална 
реализация и с високи научни постижения на академичния състав. 
Випускниците на Колежа са предпочитани специалисти в страната и 
чужбина, успешно отстояват авторитета на учебното заведение. 

Въвеждането на съвременни методи в преподаването, академизмът 
и професионализмът в преподавателската работа и осъвременяването 
на учебната база са гаранция за запазване на авторитета на Медицински 
колеж – Плевен като едно от водещите медицински училища в страната.

75 ГОДИНИ МЕДИЦИНСКИ КОЛЕЖ – ПЛЕВЕН – Традиции и 
иновации в обучението


